
Szeretettel köszöntjük Olvasóinkat a 2004/2005-ös tanév kezdetén: boldog új
évet kívánunk!

A tanévnyitó hagyományosan ünnep a magyarországi iskolákban. Sokkal in-
kább az, mint január 1-je a civil életben. Mert ilyenkor, augusztus végén – szep-
tember elején nemcsak az újrakezdés kalandja teszi emelkedetté a tanító embe-
rek hétköznapjait, hanem tanár és diák egyaránt felmelegedett szívvel köszön-
ti újra két hónapja nem látott társait. Örüljünk hát mindenekelõtt egymásnak:
kollégáknak, növendékeknek, szerzõknek, olvasóknak! És ne hamvasszák el
gyorsan örömünket azok a problémák és gondok, amelyek az iskolák, óvodák
és kollégiumok háza táján mostanában mind sûrûbben jelentkeznek! Hanem
nézzünk szembe velük, és keressük rájuk együtt a megoldást! Folyóiratunk 3.
számában ebben az irányban teszünk kezdõ lépéseket.

Sokféle probléma feltárására vállalkoztunk. Megoldásuk javarészt nem helyi
pedagógiai kezdeményezésektõl várható, hanem oktatáspolitikai szándékok függvé-
nye. Ez a magyarázata annak, hogy miért választottuk kötetünk fõcíméül az ok-
tatáspolitikát.

Az oktatáspolitikát, amit nem felkent oktatáspolitikusok „úri huncutságának”
tekintünk. Hanem olyan rendezõ elvnek, amely számtalan cél, akarat, tudás és
érdek egybeolvasztásából keletkezett. A rendezõk sorában pedig – mint egy mo-
dern darabban – a hivatásosak mellett ott vannak maguk a szereplõk: azaz a pe-
dagógusok. Akik a leginkább érzékelik az örömöket és a bajokat, és többnyire ez
utóbbiak orvoslásának lehetõségeit is ismerik. Mi sem természetesebb hát, mint
hogy egy oktatáspolitikával foglalkozó folyóirat-számban – szakítva az unalomig
bevált gyakorlattal, amikor is épp hivatalban levõ oktatásügyi vezetõket szólaltat-
nak meg lapszerkesztõk – óvónõ, tanár, igazgató vagy akadémikus egyaránt meg-
nyilatkozik a nevelés-oktatás sorskérdéseirõl.

Külön egységet képeznek azok a munkák, amelyek az Arany János mûhelyben
készültek. Ezek más utat járnak, mint a jelenlegi Oktatási Minisztérium által képvi-
selt liberális oktatáspolitika: lapunk beállítódásához híven konzervatív, azaz értékõr-
zõ forrásokból táplálkoznak. Nagy érdeklõdéssel várjuk Olvasóink véleményeit, ja-
vaslatait és kritikáit a mûhelymunkában kialakult gondolatokkal kapcsolatban.

Aktuális rovatunkat nagy reneszánsz költõnk, Balassi Bálint emlékének szentel-
tük. Elsõsorban, de nemcsak magyartanárok figyelmébe ajánljuk! Akárcsak a volt
piarista diák tollából született tartalmas 2004. évi érettségi dolgozatot.

Örömünkre szolgál, hogy két pár írás is érkezett a Párbeszéd rovatunkba. Ezek
is rendkívül aktuálisak, akárcsak mindazok a gondolatok, amelyekkel pedagógus
kollégák tisztelték meg szerkesztõségünket, és amelyeket örömmel adunk közre.

5. oldal

Bevezetõ



A szakmai írások között ezúttal Bruno Ferrero rövid, filozofikus történetei sze-
reznek majd remélhetõleg felüdülést az Olvasóknak. Kívánunk felettük derûs el-
mélkedést! És ismételten kívánunk minden Kollégának, diáknak és kisgyermek-
nek örömteli tanévkezdést és testet, lelket, szellemet gyarapító eredményes új
tanévet!

6. oldal

Mester és Tanítvány 

Piliscsaba, 2004. augusztus
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fõszerkesztõ




